

14 12 2017

வியாழக்கிழமை

0645

காலை

மாநிலச் செய்திகள்

தலைப்புச் செய்திகள்

1. கல்வாரி என்கிற ஸ்கார்ப்பீன் வகை நீர்மூழ்கி கப்பலை நாட்டுக்கு பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி இன்று அர்ப்பணித்து வைக்கிறார்.
2. குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கான இரண்டாவது மற்றும் இறுதிக்கட்ட வாக்குப்பதிவு 93 தொகுதிகளில் இன்று நடைபெறுகிறது.
3. ஆர் கே நகர் தொகுதியில் போலி வாக்காளர்களின் பெயர்களை நீக்க வேண்டும் என்று தேர்தல் ஆணையத்திற்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.
4. சென்னைக்கு குடிநீர் வழங்கும் வீராணம் ஏரி நிரம்பியது.
5. இலங்கை அணிக்கு எதிரான இரண்டாவது ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் இந்தியா 141 ரன் வித்தியாசத்தில் வெற்றிபெற்றது.

-- இனி விரிவான செய்திகள்

<<<<<<<<>>>>>>>>

கல்வாரி என்கிற ஸ்கார்ப்பீன் வகை நீர்மூழ்கி கப்பலை நாட்டுக்கு பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி இன்று அர்ப்பணித்து வைக்கிறார்.

இதற்கென பிரதமர் நேற்றிரவு மும்பை சென்றடைந்தார்.

மும்பை விமான நிலையத்தில் பிரதமரை பாதுகாப்பு அமைச்சர் திருமதி நிர்மலா சீதாராமன், மகாராஷ்டிரா முதலமைச்சர் திரு தேவேந்திர பட்னாவில், ஆளுநர் திரு வித்யாசாகர் ராவ் ஆகியோர் வரவேற்றனர்.

கல்வாரி நீர்மூழ்கி கப்பல் மாசாகான் கப்பல் கட்டும் தளத்தில் கட்டப்பட்ட முதலாவது ஸ்கார்ப்பீன் வகை நீர்மூழ்கி கப்பலாகும்.

இந்த தளத்தில் இத்தகைய 6 நீர்மூழ்கி கப்பல்கள் பிரான்ஸ் நாட்டு கடற்படை மற்றும் மின்சக்தி நிறுவனமான டி சி என் எஸ் ஆகியவற்றின் வடிவமைப்பில் கட்டப்பட்டு வருகின்றன.

<<<<<<<>>>>>>>>

வங்கிகளில் மிகப்பெரிய அளவில் செயல்படா சொத்துக்கள் சேர்ந்திருப்பதற்கு முந்தைய ஐக்கிய முற்போக்குக் கூட்டணி அரசுதான் காரணம் என்று பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி கூறியிருக்கிறார்.

புதுதில்லியில் நேற்று இந்திய தொழில்கள் மற்றும் வர்த்தகர்கள் கூட்டமைப்பின் வருடாந்திர கூட்டத்தில் உரையாற்றிய அவர், இந்த வகையிலான மோசடி இரண்டு-ஐ, காமன்வெல்த் விளையாட்டுக்கள், நிலக்கரி ஒதுக்கீடு ஊழல்களை விட மிகப்பெரியது என்று கூறினார்.

வங்கிகளில் பணத்தை டெபாசிட் செய்யும் வாடிக்கையாளர்களின் நலன்களை பாதுகாக்கும் நோக்கிலேயே நிதி சீரமைப்பு மற்றும் வங்கி சேமிப்பு காப்பீடு மசோதா கொண்டுவரப்பட்டுள்ளதாக பிரதமர் தெரிவித்தார்.

இந்த மசோதா குறித்து தவறான தகவல்கள் ஊடகங்கள் மூலமாக பரப்பப்படுவதாக அவர் கூறினார்.

வங்கிகளின் சேமிப்பும், வாடிக்கையாளர் சேமிப்பும் முழுமையாக பாதுகாக்கப்படும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார்.

ஏழை, எளிய மக்களின் பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வுகாணும் முயற்சிகளுக்கு மத்திய அரசு முன்னுரிமை அளிக்கும் என்று கூறிய அவர், அரசின் செயல்பாடுகள் வெளிப்படையானதாகவும், மக்கள் பிரச்சினைகள் சார்ந்ததாகவும் இருக்கும் என்றார்.

<<<<<<<>>>>>>>>

வங்கிக் கணக்கு தொடங்குதல் மற்றும் இதர பண பரிவர்த்தனைகளுக்கு ஆதார் மற்றும் பான் எண்ணை கட்டாயமாக்குவதற்கு விதிக்கப்பட்ட காலக்கெடு வரும் ஆண்டு மார்ச் 31ம் தேதி வரை நீட்டிக்கப்படும் என்று மத்திய அரசு தெரிவித்துள்ளது.

இதுதொடர்பாக நிதி அமைச்சகம் நேற்று வெளியிட்ட அறிவிக்கையில், இம்மாதம் 31-ம் தேதிக்குப் பிறகும் ஆதார் எண்ணை பதிவு செய்வதற்கு அவகாசம் அளிக்கும் வகையில் பண பரிமாற்ற தடை சட்டத்தில் உரிய திருத்தம் கொண்டுவரப்படுவதாக குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இதனிடையே அரசின் பல்வேறு நலத்திட்ட உதவிகளை பெறுவதற்கு ஆதார் எண் அவசியம் என்று மத்திய அரசு பிறப்பித்துள்ள உத்தரவை எதிர்த்து தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனுவை, உச்சநீதிமன்றத்தின் ஐந்து நீதிபதிகளைக் கொண்ட அரசியல் சாசன அமர்வு இன்று விசாரிக்கிறது.

<<<<<<>>>>

குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கான இரண்டாவது மற்றும் இறுதிக்கட்ட வாக்குப்பதிவு 93 தொகுதிகளில் இன்று நடைபெறுகிறது.

காலை 8 மணிக்கு தொடங்கும் இந்த வாக்குப்பதிவு மாலை 5 மணிவரை தொடர்ந்து நடைபெறும்.

இந்த கட்ட வாக்குப்பதிவில் 7 லட்சம் பெண்கள் உட்பட 2 கோடியே 22 லட்சம் வாக்காளர்கள் இத்தொகுதிகளில் போட்டியிடும் 851 வேட்பாளர்களிலிருந்து தங்கள் பிரதிநிதிகளை தேர்ந்தெடுக்க உள்ளனர்.

இன்றைய தேர்தலில் போட்டியிடுபவர்களில் துணை முதலமைச்சர் திரு நிதின் பட்டேல், காங்கிரஸ் சட்டப்பேரவை கட்சித்தலைவர் திரு மோகன் சின் ரத்துவா உள்ளிட்டோர் அடங்குவர்.

இத்தேர்தலுக்கென மூன்றாண்டுக்கு பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருப்பதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

மாநில காவல்துறையினருடன் 100 கம்பெனிகளைச் சேர்ந்த துணைராணுவ படையினரும் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டிருப்பதாக அவர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<<<>>>>

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் ஒக்கி புயலால் உயிரிழந்த மீனவர் அல்லாதவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு கூடுதலாக தலா 6 லட்சம் ரூபாய் முதலமைச்சர் பொது நிவாரண நிதியிலிருந்து வழங்க முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிசாமி உத்தரவிட்டுள்ளார்.

ஏற்கனவே அறிவிக்கப்பட்ட 4 லட்சம் ரூபாய் நிவாரண உதவியுடன் சேர்த்து மொத்தம் 10 லட்சம் ரூபாயாக வழங்கப்படும் என்று நேற்று வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் முதலமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

ஒக்கி புயலில் உயிரிழந்த மீனவர்களின் குடும்பத்தினருக்கு தலா 20 லட்சம் ரூபாய் வழங்கப்படும் என்று ஏற்கனவே அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

<<<<<<>>>>

நாடாளுமன்றத்தின் குளிர்கால கூட்டத்தொடர் நாளை தொடங்குகிறது.

இதுதொடர்பாக அவை நடவடிக்கைகள் அமைதியாகவும், சுமுகமாகவும் நடைபெறுவதற்கான அனைத்துக் கட்சி கூட்டத்திற்கு நாடாளுமன்ற விவகாரங்கள் துறை அமைச்சர் திரு அனந்த்குமார் அழைப்பு விடுத்துள்ளார்.

இக்கூட்டம் இன்று முற்பகல் நடைபெறுகிறது.

இன்று பிற்பகலில் மக்களவைத் தலைவர் திருமதி சுமித்ரா மகாஜன் அனைத்துக் கட்சி கூட்டத்தை நடத்துகிறார்.

குளிர்கால கூட்டத்தொடரில் அறிமுகப்படுத்தப்பட உள்ள மசோதாக்கள் குறித்து இந்தக் கூட்டத்தில் ஆலோசிக்கப்படும்.

<<<<<<>>>>

ஆர் கே நகர் தொகுதியில் போலி வாக்காளர்களின் பெயர்களை நீக்க வேண்டும் என்று தேர்தல் ஆணையத்திற்கு சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

முன்னதாக, திமுக சார்பில் தொடரப்பட்ட இதுதொடர்பான வழக்கு விசாரணையின்போது 45 ஆயிரத்து 819 போலி வாக்காளர்கள் நீக்கப்பட்டதாக தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்ததையடுத்து வழக்கு முடித்துவைக்கப்பட்டது.

இந்நிலையில், ஆர் கே நகர் தொகுதியில் ஐயாயிரத்து 117 போலி வாக்காளர்கள் இன்னும் நீக்கப்படவில்லை என்றும், அவர்களது பெயர்களை உடனடியாக நீக்க உத்தரவிட வேண்டும் என்றும் கூறி திமுக அமைப்பு செயலாளர் திரு ஆர் எஸ் பாரதி மீண்டும் மனுதாக்கல் செய்தார்.

இந்த மனு மீது நேற்று நடைபெற்ற விசாரணையில் போலி வாக்காளர்களை நீக்குமாறு தேர்தல் ஆணையத்திற்கு நீதிபதிகள் உத்தரவிட்டனர்.

இவ்வளவு போலி வாக்காளர்கள் இருப்பது ஜனநாயகத்திற்கு ஆரோக்கியமானது அல்ல என்றும், தேர்தலை நேர்மையாகவும், நியாயமாகவும் நடத்த தேர்தல் ஆணையம் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்றும் கூறி வழக்கை முடித்து வைத்தனர்.

<<<<<<<<>>>>>>>>

ஆர் கே நகர் தொகுதியில் பண நடமாட்டத்தை தடுக்கும் பணியில் ஈடுபட்டிருந்த தேர்தல் ஆணையத்தின் பறக்கும் படை அதிகாரிகள் 100-க்கும் மேற்பட்ட நபர்கள் கொண்ட கும்பலால் தாக்கப்பட்டது மிகவும் துரதிருஷ்டவசமானது என்று திமுக தெரிவித்துள்ளது.

கட்சியின் அமைப்பு செயலாளர் திரு ஆர் எஸ் பாரதி, தலைமை தேர்தல் ஆணையாளருக்கும், தமிழக தலைமை தேர்தல் அதிகாரிக்கும் எழுதியுள்ள கடிதத்தில், இந்த சம்பவம் தொடர்பாக உயர்நிலை விசாரணைக்கு உத்தரவிட வேண்டும் என்றும் அவர் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

திரு ஆர் எஸ் பாரதி எழுதியுள்ள மற்றொரு கடிதத்தில் ஆர் கே நகர் தொகுதியைச் சார்ந்த பல காவல்துறை அதிகாரிகள் ஆளுங்கட்சிக்கு ஆதரவாக தங்கள் அதிகாரத்தை தவறாக பயன்படுத்தி வருவதாக குற்றம்சாட்டியுள்ளார்.

அவர்களை உடனடியாக இடமாற்றம் செய்ய வேண்டும் என்றும் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

<<<<<<<>>>>>>>>

சென்னை ஆர் கே நகர் சட்டப்பேரவை இடைத்தேர்தல் வரும் 21-ம் தேதி நடைபெறுவதையொட்டி, மக்கள் பிரதிநிதித்துவ சட்டத்தின்படி அன்றைய தினம் அந்த தொகுதியில் வசிக்கும் பொதுத்துறை மற்றும் தனியார் துறையில் பணிபுரியும் ஊழியர்களுக்கு ஊதியத்துடன் கூடிய விடுமுறை அளிக்கப்படவேண்டும் என்று தொழிலாளர் நலத்துறை ஆணையர் திரு பாலச்சந்திரன் உத்தரவிட்டுள்ளார்.

<<<<<<<>>>>>>>>

கடலூர் மாவட்டத்தின் மிகப்பெரிய ஏரியான வீராணம் ஏரி அதன் முழு கொள்ளளவான 47 அடியை எட்டியது.

கீழ் அணையிலிருந்து அக்டோபர் மாதம் 26-ஆம் தேதி பாசனத்திற்கும், வீராணம் ஏரிக்கும் தண்ணீர் திறக்கப்பட்டது.

இதனையடுத்து, வீராணம் ஏரியின் நீர்மட்டம் 47 அடியை தொட்டது.

வீராணம் அணையிலிருந்து சென்னை நகர குடிநீர் தேவைக்கு வினாடிக்கு 72 கனஅடி வீதமும், பாசனத்திற்கு 100 கனஅடி வீதமும் தண்ணீர் திறக்கப்பட்டுள்ளது.

வீராணம் ஏரி நிரம்பியதையடுத்து கீழணையிலிருந்து ஏரிக்கு திறந்துவிடப்படும் தண்ணீர் தற்காலிகமாக நிறுத்தப்பட்டுள்ளது.

<<<<<<<>>>>>>>>

திருப்பூர் ரயில்நிலையத்தில் நடைபெறவுள்ள பராமரிப்பு பணி காரணமாக, இன்று அந்த வழியாக செல்லும் சில ரயில்களின் நேரத்தில் மாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

அதன்படி, இன்றுகாலை 6-10க்கு புறப்பட்டிருக்க வேண்டிய சென்னை சென்ட்ரல் - கோயம்புத்தூர் கோவை எக்ஸ்பிரஸ் காலை மணி 9-45க்கு புறப்படும்.

மறுமார்க்கத்தில் பகல் மணி 2-55க்கு பதிலாக மாலை 05-05 மணிக்கு புறப்படும்.

சென்னை சென்ட்ரல் - கோயம்புத்தூர் சதாப்தி எக்ஸ்பிரஸ் காலை மணி 7 -15க்கு பதிலாக மணி 9-15க்கு புறப்படும் என்றும் மறுமார்க்கத்தில் மாலை மணி 3-25க்கு பதிலாக மணி 5-25-க்கு புறப்படும்.

தெற்கு ரயில்வே இந்த தகவல்களை தெரிவித்துள்ளது.

<<<><><>>>

இருவரி செய்திகள்

ஜெருசலத்தை இஸ்ரேலின் தலைநகராக அமெரிக்கா அங்கீகரித்துள்ளதை இஸ்லாமிய ஒத்துழைப்பு அமைப்பு நிராகரித்துள்ளது.

<<<><><>>>

நேபாள நாடாளுமன்றம் மற்றும் சட்டப்பேரவைகளுக்கு நடைபெற்ற தேர்தலில் வாக்குகள் எண்ணும் பணி தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகிறது. இடதுசாரி முன்னணி முன்னிலை பெற்றுள்ளது.

<<<><><>>>

ப்ரெக்சிட் தொடர்பான முக்கிய மசோதா மீது இங்கிலாந்து நாடாளுமன்றத்தில் நடந்த வாக்கெடுப்பில் பிரதமர் திருமதி தெரசா மே-க்கு தோல்வி ஏற்பட்டுள்ளது.

<<<><><>>>

குஜராத் தொலைக்காட்சிக்கு பேட்டியளித்தது தொடர்பாக காங்கிரஸ் துணைத்தலைவர் திரு ராகுல் காந்தி-க்கு தேர்தல் ஆணையம் நோட்டீஸ் அனுப்பியுள்ளது.

<<<><><>>>

விளையாட்டுச்செய்திகள்

துபாய் உலக சூப்பர் சீரிஸ் பேட்மிண்டன் இறுதி சுற்றின் முதல் ஆட்டத்தில் மகளிர் பிரிவில் இந்தியாவின் பி வி சிந்து 21-11, 16-21, 21-18 என்ற செட் கணக்கில் சீனாவின் **He bingjiao** –வை வென்றார்.

ஆடவர் பிரிவில் கே ஸ்ரீகாந்த், 13-21, 17-21 என்ற செட் கணக்கில் டென்மார்க்கின் விக்டரிடம் தோல்வியடைந்தார்.

நாளைய நடைபெறும் அடுத்த சுற்றில் சிந்து ஜப்பானின் சாயாக்கா சாட்டோவை எதிர்கொள்கிறார். மற்றொரு போட்டியில் ஸ்ரீகாந்த், சீன தாய்பேயைச் சேர்ந்த சவ் டியன் சென்-ஐ சந்திக்கிறார்.

<<<><><>>>

மொஹாலியில் நடைபெற்ற இலங்கை அணிக்கு எதிரான இரண்டாவது ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் இந்தியா 141 ரன் வித்தியாசத்தில் வெற்றிபெற்றது.

முதலில் ஆடிய இந்தியா நிர்ணயிக்கப்பட்ட 50 ஓவரில் 4 விக்கெட் இழப்பிற்கு 392 ரன் எடுத்தது.

இதையடுத்து களமிறங்கிய இலங்கை 50 ஓவரின் முடிவில் 8 விக்கெட் இழப்பிற்கு 251 ரன் எடுத்து தோல்வியடைந்தது.

<<<><><>>>